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FICCI FLO hosted an extraordinary
event featuring the Indian Blind Foot-
ball team at Club 19 turf. The visually
impaired athletes demonstrated how
guided by ball bearings and the “Y”
sound, they make precise goals with-
out sight. FLO members, blindfolded,
tried scoring and realised the intense
skill and trust it demands.

FLO president CA Shweta Agrawal
led an interactive session highlighting
how these athletes reached the Para 
World Cup semifinals. Coach and of-

ficials explained that each team has
five players—four fully blind and one
sighted goalkeeper. Goalkeeper Har-
shita shared how blind football now
excites her more than regular play.
Player Prakash Chaudhary expressed
pride in representing India despite
humble beginnings.

FLO members were gifted signed
footballs. The event also featured
work presentations by CA Payal
Khandelwal and Dr Shivani Joshi.

Blind footballers inspire
with ‘sound’ goals

FICCI FLO hosts Indian
Blind Football team
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Tax expert CA Deepak Maheshwari
has said that the last date for filing in-
come tax return for non-audit tax-
payer has been extended from 31 July
to 15 September. Now taxpayers filing
returns by 15th September will not be
hold responsible for penalty and inter-
est. Revised turnover limit of section
44AD/44ADA for traders increased
from Rs 2 cr. to Rs 3 cr. (if 95% of total
receipts are through digital mode).

CA Maheshwari was addressing a
seminar here on Wednesday. It was or-
ganized under the joint aegis of Com-
mercial Tax Practitioners Association
(CTPA) and MP Tax Law Bar Associ-
ation. The subject of the seminar was
‘Presumptive Taxation Schemes and
Changes in Income Tax Returns for
Assessment Year 2025-26’.

CA Maheshwari said that for profes-
sionals, limit of 44ADA is increased
from Rs 50 lakh to Rs 75 lakh. ITR-1 and
ITR-4 are now available for individuals
whose LTCG is up to Rs 1.25 lakh.
Schedule AL (Property Details) will
now be applicable only to individuals
whose total income exceeds Rs 1 cr.

CA Maheshwari said that the digital
receipts (NEFT, RTGS, UPI, IMPS etc.)
will be treated as presumptive income

at the rate of 6%. Cash receipts will be
treated as presumptive income at the
rate of 8%. It was clarified that only
sales receipts are eligible for 6%, not
previous loan recoveries or advance
receipts. If the MSME vendor is not
paid within 45 days, the related ex-
penses will not be allowed in that year.

CA Deepak Maheshwari said that
“The use of Presumptive Taxation
makes tax compliance easy, but it is
necessary to use it with full under-
standing. Document uniformity, digital
transactions and inter-department
data matching have become impor-
tant.

CTPA President Devendra Jain said
that Income Tax has come in a new
form, it is important to understand its
form and act rules so that no mistake
is made.

Last date of filing of
ITR is September 15

A Seminar on
Presumptive Taxation
and Changes in ITR held
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In a push towards public
welfare, a record Rs 9,161
crore in electricity sub-
sidies was extended to
consumers across Malwa-
Nimar region over the
past year. The subsidies
given under various gov-
ernment schemes have
provided monthly finan-
cial relief to an average of
46.72 lakh electricity con-
sumers.

Officials say the initiat-
ive has played a vital role
in reducing financial
burden on domestic con-
sumers, farmers and
small-scale industries in
the region. With con-
tinued support of state
policies and robust imple-
mentation, the power dis-
tribution company aims
to enhance rural electrifi-
cation and support agri-
cultural productivity.

Madhya Pradesh West
Zone Electricity Distribu-
tion Company managing
director Anoop Kumar
Singh detailed the dis-
tribution of the subsidy
across multiple benefici-
ary categories:

Rs 9,161 crore to over
46 lakh consumers
in Malwa-Nimar

n Atal Griha Jyoti Yojana:
On an average, 31.82
lakh domestic con-
sumers benefited each
month, receiving a total
subsidy of Rs 1,748.73
crore.

n Free Electricity to
SC/ST Farmers: Around
4.80 lakh eligible
farmers were provided
free power, with a sub-
sidy outlay of Rs
2,493.66 crore.

n Atal Krishi Jyoti Yojana:
Nearly 9.94 lakh farmers
received subsidised
electricity totalling Rs
4,607.55 crore.

n High-Power Agricul-
tural Pumps (over 10
HP): Around 10,000
farmers received Rs
141.39 crore in assis-
tance.

n High-Tension Agricul-
tural Connections: Sub-
sidies worth Rs 143.90
crore were given.

n Power Loom Sector:
4,840 consumers re-
ceived Rs 23.28 crore in
subsidy.

n Street Light Connec-
tions: 1,435 consumers
received support total-
ling Rs 2.49 crore.

BSF to honour
heroes of ‘Operation
Sindoor’
Indore: To celebrate the suc-
cessful execution of ‘Oper-
ation Sindoor 2025’ and to
honour the brave personnel
who showcased exceptional
valour in the defence of the
nation, a grand event is sched-
uled to be held on June 28 at
the Central School of
Weapons and Tactics (CSWT),
Border Security Force (BSF),
Indore.

Former Indian diplomat
Deepak Bohra, BSF inspector
general Alok Kumar Singh, and
deputy inspector general Nar-
endra Nath Dhar Dubey (Kirti
Chakra) will grace the occasion
as distinguished guests. During
the programme, selected per-
sonnel of various ranks from
battalions under the Jammu
Frontier, who played a vital op-
erational role in ‘Operation Sin-
door’, will be felicitated for their
exemplary service. Deepak
Bohra will recount the heroic
saga and strategic significance
of Operation Sindoor, and DIG
NarendraNathDharDubeywill
provide in-depth insights into
the operation to the trainees of
CSWT BSF.

She works with Qatar
airlines & got stuck
in Qatar following
Iran attack
Our Staff Reporter
BHOPAL

Ujjain resident Manisha Bhat-
nagar who works with Qatar
Airways as senior crew
member has returned home
safely. She got stuck in Qatar
after Iran fired missiles on
Qatar air base following its
war with Israel. Chief minister
Mohan Yadav spoke to her
through video call and in-

quired about her well-being.
Bhatnagar thanked CM for

ensuring her safe return. She
told to him that when she was
in Qatar she was sure that
there would be a way out and
she would return home safely.
However, she said she was
scared when she got stuck in
Qatar.

When she was interacting
with CM, her husband was
standing beside her. Notably,
when CM came to know that
Bhatnagar was stuck in Qatar,
he requested union home
minister Amit Shah to help in
her safe return.

CM speaks to Ujjain resident
on her safe return from Qatar

COLLECTOR PRESIDES| Dist Road Safety meeting

‘Entrance, exit of schools
should be separate’
FP News Service
UJJAIN

Collector Raushan Kumar
Singh on Wednesday directed
that cameras and GPS should
be installed compulsorily in all
school buses. The entrance
and exit of schools should be
separate, and the operators of
private schools should ensure
that the fitness of private ve-
hicles ferrying children is also
checked, he added at the re-
view meeting of the District
Road Safety Committee.

In the meeting, points re-
lated to road safety during the

rainy season were discussed.
The Collector said that radium
reflectors should be installed
on tractor trolleys. The vision
and hearing ability of the
drivers should be checked
from time to time. ‘Rahveer
Yojana’ is a very effective
scheme of the state govern-
ment which provides for a re-
ward of Rs 25,000 to whoever
takes the injured from an acci-
dent site to the hospital, he
said.

The Collector directed that
blackspot points should be
fixed, blinkers and rumble
strips should be installed. Sign

boards should be installed at
all black spots, and road safety
awareness programmes or-
ganised.

There should be a monthly
assessment of accidents, he
said. Strict action should be
taken against those who park
vehicles haphazardly on the
road. SP Pradeep Sharma,
committee secretary and EE,
PWD, Gautam Ahirwar, RTO,
Santosh Malviya, ASP Nitesh
Bhargava, CMHO Dr Ashok
Kumar Patel, and officials of
the MPRDC, the NHAI, and re-
lated departments were pres-
ent in the meeting.

Chock-a-block 
Road from Saket Square to Anand Bazaar Square
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